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Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reSevanja. Naloge so 4, na razpolago
pa imate 90 minut.
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Statistika 2002/2003, P. GreSak, M. Perman,

1. (25) Naj bosta X in Y neodvisni sluc¢ajni spremenljivki z X ~ Bin(m,p) in Y ~
Bin(n,p). Oznagite Z = X +Y.

a. (10) Dolocite rodovno funkcijo slu¢ajne spremenljivke Z. Kako je porazdeljena
Z?

b. (15) Izracunajte E(X|Z = z).

2. (25) Porazdelitev slu¢ajnih spremenljivk X in Y je dana z gostoto
fxy(z,y) = cx’y
za x,y € [0,1].
a. (5) Dolocite konstanto c.

b. (10) Dolocite robni gostoti fx(z) ter fy(v).
c. (10) Izracunajte se E(XY?) ter cov(X,Y).



Statistika 2002/2003, P. GreSak, M. Perman,
3. (25) Naj bo m > 0 celo stevilo. Naj bo p € (0,1) in naj velja ¢ = 1 — p. Za proces
razvejanja Zg, /1, ... naj velja

G(s):Gzl(s):< ! )Um,

2—gm

a. (10) Izracunajte E(Zs).

b. (15) Z matemati¢no indukcijo pokazite, da je

n—(n—1)sm\"Ym
n+1—nsm

69 = (

in izracunajte P(Z, =0)za k =0,1,2,....

4. (25) Carovnik ima dve 8katli: prvo s povpreéjem 1 in standardnim odklonom 10,
drugo pa s povpreéjem -1 in standardnim odklonom 10. Ponuja nam naslednjo igro
na sre¢o: naskrivaj bo izbral eno izmed Skatel, vsako z verjetnostjo 1/2. Nato bo iz
izbrane skatle izbral n = 100 listkov s ponavljanjem in nam povedal vsoto. Ce prav
uganemo, katero Skatlo je izbral, dobimo nagrado. Odlo¢imo se, da bomo uganjevali
na naslednji nacin: ce je vsota pozitivna, bomo “uganili” Skatlo s povprecjem 1, ¢e pa
bo vsota negativna, bomo “uganili” Skatlo s povprecjem -1.

a. (10) Recimo, da ¢arovnik izbere §katlo s povpre¢jem 1, vendar vam tega ne pove.
Kolik$na priblizno je verjetnost, da boste prav uganili na podlagi vsote §tevil na
100 nakljuéno izbranih listicih.

Namig: Racunate P(S1p0 > 0).

b. (15) Recimo spet, da je ¢arovnik izbral skatlo s povpre¢jem 1. Kolikokrat bi
moral izbirati listice in nam povedati vsoto, da bi uganili prav z verjetnostjo
priblizno 0,997



